



在花桥道口手拿测温枪并肩“作战”

当志愿者，新婚夫妻约好一起上



阴雨、寒风、污水，加上汽车尾气，高速公路匝道口这样的环境，怎么也算不上浪漫的约会场地。但杨飞、沈衍飞这对新婚夫妻，却在花桥道口的志愿者岗位“约上了”。不过两人的“约会”并不浪漫，而是有些紧张气氛：手拿测温枪并肩作战，为来沪人员测试体温。

当得知在普陀区市场监管局团委任副书记的妻子沈衍飞，已经报名参加在花桥道口做志愿者时，担任普陀区工商联青创联常委、凯睿必达(上海)网络信息有限公司总经理的杨飞，也立即加入了这支志愿者队伍，他对妻子说：“道口的任务很重，我来支援你！”

于是，这对新婚夫妻，又有了一个新的“约会”场所——花桥道口。两人的站岗时间是晚上6时到12时，在冬雨淅沥的夜晚，在穿堂风呼啸而过的匝道口，他们一站就是6个小时，为了提高工作效率，6个小时里，两人坚持不吃不喝不上厕所。夫妻俩的岗位虽然离得很近，但没有约会的“标配”情话、依偎等，只有偶尔挥挥手里的暖宝宝，意思是说“温度又低了，快给测温枪保暖，不然会失灵的。”

天冷，沈衍飞的身体在寒风中瑟瑟发抖，可是手中的暖宝宝却不敢用来暖手，一直是包着测温枪，确保仪器始终“管用”，使车辆可以尽快通过。由于下雨，两人的鞋袜都被污水浸湿，脚趾冰冷得麻木了，擦一擦，换双鞋套，几十秒钟后，他们又回到了岗位。

沈衍飞动情地说，“虽然有极少数人因为车辆拥堵会抱怨，甚至破口大骂，但更多的是市民对我们的支持、理解与感谢。每当市民向我们道一句辛苦了，我瞬间就热血沸腾了。”

一连两个晚上，他们的特殊“约会”都在这里度过。回到家，已是第二天凌晨2时多。

杨飞不仅是一位努力拼搏的青年企业家，还是一位富有爱心的公益人士，他得知一线的志愿者物资匮乏时，主动向普陀区参加道口监测的志愿者们捐赠了价值6.8万余元的1000个保温杯以及1000个无纺布无菌帽，还向市青少年发展基金会和普陀区青创联“众志成城，抗击疫情，奉献爱心，支持一线！”募集活动捐款。

为筹得更多的防疫物资，这几天，杨飞与普陀区青创联4期班的几位青年企业家们四处奔走，牵线搭桥，寻找货源，及时将红外体温枪、口罩、医用酒精、消毒液等急需物资，捐赠给一些街道社区，雪中送炭献爱心。本报记者 江跃中

安排“外援”为何遭村民“投诉”？

浦东张江镇护村队坚守卡点不卡壳

抗疫 在社区

昨天晚上，强冷空气来袭，张江镇护村队志愿者们、下沉一线驻点的突击队员和村干部们，正通宵值守着。村民小张看到护村队员每天通宵固守一线，非常感动，在自己开的小饭店里烧了十几份热腾腾饭菜送到了劳动村5个卡点值守人员手中。

记者了解到，从2月初开始，浦东张江镇8个村迅速组建了由600余人组成的护村队，党员干部和村民群众纷纷化身村口“门卫”，“硬核”守护村居安全。

安排遭“投诉”

组建护村队前，河北村党总支书记金标有点发愁：这种疫情下，村民还能发动起来吗？让他惊讶的是，2月1日消息公布后，虽然个别村民持观望的态度，但是大部分村民都积极支持并参与了进来。

村里有个队组路口较多，金标便安排其他队组的成员前来支

援。谁知，这个举措竟然被该队的钱阿姨“投诉”了：“我们美丽庭院、清洁家园都是自己村民做的，现在看守路口我们队也能自己搞掂！”在钱阿姨等人的召集下，当晚，该队就有15位村民报名参与护村。

排查无盲点

除了在主要道口进行值守排查、宣传告知外，准确完整的信息排摸也很重要。金标告诉记者，年前，村里就将外来的居住人员排摸了一遍。大年初一开始，村里工作人员又给所有外来居民一一打电话确认，了解他们在家的动向和返沪时间，呼吁他们注意防护、延期回来。河北村里8个队组小队队长分片包干，同时落实房东责任制，节前、节后给房客打电话联系，把情况和村里自己掌握的进行核对汇总，确保不遗漏。

“就是这辆车，进去10分钟后又出来了。”在新丰村联勤联动站内，工作人员正在查看道路监控，排查深夜是否有遗漏的进村车辆。通过多个摄像头查看，

看到有一辆车进入到其中一个队里，联勤联动站马上联系该队护村队长，找到了这户村民。经了解，原来是亲戚过来送防护用品和消毒药水的，之后马上就走了。核实无误后警报消除，大家松了一口气。

张江镇在护村队全天候定点排查和联防队夜间巡查“人防”基础上，还利用8个联勤联动站和村域范围86个公安治安探头的“技防”作用，确保来沪人员排查工作无盲点、无死角。

据了解，张江镇辖区内共有8个村，现有人口3.6万余人，户籍人口与来沪人员倒挂，比例达1:1.25。随着企业复工，辖区疫情管控面临大批人员返沪的压力，面对农村地区开放式的村落形态、大量的房屋出租、特殊的年龄结构等难题，张江镇防疫指挥部从完善联动机制、整合群防群治力量、发挥全面宣传效能与实行督查督导模式等方面细化措施，狠抓落实，全力筑牢群众生命安全“堡垒”。

本报记者 宋宁华

世卫组织总干事称中国从源头上控制了疫情 中国为世界争取了时间

新华社慕尼黑2月15日电(记者任珂朱晟)世界卫生组织总干事谭德塞15日在德国慕尼黑表示，中国采取的从源头上控制新冠肺炎疫情的措施令人鼓舞，尽管这些措施让中国付出了很大代价，但为世界争取了时间，减缓了病毒向世界其他地方传播的速度。

14日开幕的第56届慕尼黑安全会议(慕安会)正值新冠肺炎疫情暴发，谭德塞专程前来参会，会议主办方还组织了一场有关此次疫情

的边会。

谭德塞15日在慕安会主会场介绍当前疫情时说：“我已经多次称赞中国，我还会继续这么做，正如我称赞任何从源头上应对疫情暴发，从而保护本国人民以及世界人民的国家一样。”

谭德塞说，应对当前的“COVID-19”疫情，需要国际社会团结起来，而不是污名化。“应对疫情的暴发，国际社会最大的敌人不是新冠病毒本身，而是导致人们对立的污名化。”

谭德塞说，在对抗疫情的同时，国际社会还需要同虚假信息做斗争。假新闻比病毒传播得更快，也非常危险。谣言和虚假信息阻碍了国际社会对疫情作出反应。为此，世卫组织正在与一些搜索引擎和社交媒体公司合作。

谭德塞呼吁国际社会加强应对公共卫生危机的意识。他认为，埃博拉和“COVID-19”疫情的暴发再次表明，国际社会做好准备而不是恐慌有多么重要。

回应美官员涉新冠肺炎不当表达

世卫：全球应对疫情要基于事实

据新华社日内瓦2月15日电 世界卫生组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安14日在世卫组织例行记者会上强调，中国政府在抗击疫情时与世卫组织始终保持密切合作，全球应对疫情要基于事实而非臆测。

瑞安是在回应西方媒体记者提出的关于美国官员声称中国新冠肺炎信息发布“不透明”一事时做出上述表述的。

瑞安表示，这些无疑都

只是“观点和猜测”。他强调，世卫组织非常清楚的事实是，“我们在中国一直有专家组，世卫组织办事处从一开始就在那里，我们的驻华代表和其他小组早在几周前就在那里”。他同时强调，在世卫组织看来，中国政府与世卫组织始终保持合作，邀请国际专家进驻，与全世界分享有关病毒的基因序列；同时，中国还在持续与国外展开交流，不断在国际医学杂志发表相关数据等，

这很难与有关美国官员的言论相一致。

瑞安说，每个人都有权发表观点，但每个人也有责任提供事实依据以支持其观点，“我们应该尽一切努力，避免将现在的局势‘政治化’”。

他说，在过去20年间，包括美国在内的全球各国与中国之间一直进行着深入的科研合作。“无论如何，科学家之间一直都在合作，未来也会继续合作”。



北京时间昨天深夜，耶路撒冷时间昨天下午，大批民众涌向哭墙，在多名拉比带领下为中国祈祷，祈祷新冠病毒的蔓延能早日结束。

▲ 哭墙又称为西墙，是犹太人最神圣的地方。照片和视频显示，在斑驳的哭墙墙面上，有一道希伯来文和中文的投影。中文写着：犹太人民为中国的平安和战胜困难而祷告

▼ 拉比吹响了羊角号，哀而不屈的声音，在哭墙下响起

图 GJ



昨夜

以色列民众在哭墙为中国祈祷